



靶向发力找痛点

咸安多样巡察“亮剑”农村

○ 通讯员 张晏山 荷花



“采取常规巡察、专项巡察、延伸巡察等多种方式,对全区77个村(居)党组织进行了巡察,发现问题288个,移交问题线索54条,已纪党政处分28人,移送司法机关1人……”这是咸安区委推进村居巡察工作以来的有效答卷。

推进村居巡察全覆盖,是贯彻落实党的十九大精神和习近平巡视巡察工作重要论述的具体体现,是省委作出的重大决策部署。

“党组织建到哪里,巡察巡察就跟进到哪里。”区委书记李文波要求,坚持政治巡察定位,注重有形覆盖和有效覆盖相结合,将巡察利剑直插基层,着力打通全面从严治党“最后一公里”。

常规巡察,紧跟“突出问题”

“信访矛盾突出,村里多名人员长期上访,多次进京上访,基本上都成了上访‘专业户’……”

“反复上访是表,干部作风是里。”针对铁铺村信访反映问题强烈,2017年,区委派出巡察组对该村开展常规巡察。

巡察组进驻后,以上访问题反映情况为突破口,通过召开座谈会、个别谈话、查阅资料、访问重点人等方式,紧盯重点,直奔问题,与铁铺村干部、党员和群众进行了深入交流,发现了该村五个方面16个问题,挖出了村两委及有

力戒形式主义,确保巡察质量,在强化村级党组织整改主动性的同时,压紧压实乡镇党委主体责任,严格督查督办,推动开展信访维稳、工程项目等突出问题专项治理,推动解决了一批群众反映强烈的突出问题。

“哪里问题突出就巡察哪里,哪里群众信访反映问题多就先巡察哪里,这是我们巡察要坚持的导向。”区委巡察办主要负责人说。



专项巡察,亮剑“微型腐败”

“村支部书记滥用职权、以权谋私,巡察组管不管?”“您放心,肯定管,有什么问题,请慢慢说。”

在巡察组刚进驻大幕乡某村时,就有村民向巡察组反映村支部书记胡某有关问题。根据群众反映,巡察组进一步跟进,在掌握基本证据后,迅速移交咸安区纪委监委。区纪委监委通过调查核实后,给予4人党内警告处分,并对大幕乡分管领导进行批评教育。

“蝇贪”虽小,其害无穷。咸安区委坚持把村“两委”班子成员作为监督重点,在民生问题、“微腐败”问题和损害人民群众切身利益等突出问题上下狠功夫。从2018年至今,已对20个重点贫困村和9个基层党组织软弱涣散村开展专项巡察。专项巡察如同一把利剑直截痛处,直面群众最关心的问题,通过巡察,先后查处虚假扶贫项目、挪用扶贫资金等问题10余个,对9人给予党纪政务处分。



交叉巡察,破解“人情干扰”

“我在咸安工作30年了,很多地方都有‘熟人’,要是遇到‘熟人’打招呼怎么办?”区委巡察组一名干部坦言。

这是县级巡察过程中,巡察干部最害怕因碰到“熟人”而产生尴尬的情况,更有甚者,会因人情干扰而出现“巡不深、察不透”,甚至跑风漏气、瞒报的问题。

如何破解农村基层人情关系复杂难题,成为村级巡察能否取得实效的重要因素。

对此,咸安区委创新方法路径,探索提级交叉方式,制定《咸安区村(社区)党组织巡察全覆盖工作计划》,计划在2020年用2个月的时间,对全区93个村

(社区)党组织进行巡察全覆盖,其中常规巡察6个、延伸巡察19个、交叉巡察68个。

交叉巡察采取区委巡察办统筹指导,巡察组及各乡镇人员混合编组,巡察力量相互交叉的方式开展。成立3个巡察大组,12个巡察小组,在12个乡镇、办事处中各选派1名纪委书记或组织委员带队,另从每个乡镇、办事处中抽调3名熟悉纪检、组织、财务相关业务的工作人员,共计48人。

开展村级交叉巡察,着力形成广泛参与、协同配合、全力推进农村基层难题破解的强大合力,为推动农村经济社会发展提供坚强的纪律保障。



延伸巡察,促进“乡村振兴”

“洪口村以前又破又穷,巡察组来了之后,发生了很大变化,家乡成了花园,村里的产业欣欣向荣……”这是当地村民的切实感受。

洪口村民风淳朴、风景优美,但村里缺乏脱贫致富领头人,扶贫产业和惠民政策落实效果不理想,村里的穷根一直断不了。

针对巡察发现的问题,洪口村在镇党委的领导下,对年龄较大、思想保守的2名村干部进行了调整,选优配强“两委”班子,确定了“现代农业+观光旅游”的发

展思路,发展了金丝皇菊、非洲菊、猕猴桃、桑葚、七彩花卉苗木等项目,建设熊家湾,村容村貌发生较大变化,游客络绎不绝。

发现问题、形成震慑是出发点,推动改革、促进发展才是巡察工作的落脚点。咸安巡察工作着力破解基层党内监督难题,打通从严治党“最后一公里”,推动解决基层群众反映最强烈、对党的执政基础威胁最大的突出问题。以巡察成果改善来促进改革发展,提升群众的满意度和获得感。

送戏入村
文化惠民

12月27日,由咸安区文旅局主办、大幕乡人民政府承办的文化惠民公益演出活动来到大幕乡马安头村,为当地村民带去高腔戏、花鼓舞、戏曲舞蹈等精彩纷呈的文化表演。

此次活动旨在展示咸安区创建省级公共文化服务体系示范区成果,丰富群众文化生活,助力大幕乡脱贫攻坚。据悉,此次公益惠民活动已在大幕乡各村巡回演出4场,为近千名村民带去文化盛宴。

通讯员 吴涛 杨天慧 摄



咸安区人大常委会

“评议询问”解难题

本报讯 特约记者胡剑芳、李星、通讯员樊向红报道:12月中旬,咸安区五届人大常委会举行第二十五次会议。通过人大代表询问的方式对8家区直单位的工作进行询问,由单位相关负责人现场回应关切。现场20余名人大代表对受询问单位测评打分,达到红脸出汗、解决问题的效果。

咸安区通过职能部门当面接受人大代表询问和测评的方式,面对面询问测评,心连心回应关切,实打实解决难题。问出了民意,答出了担当,评出了实效,倒逼问题落实。

据悉,区财政局、区教育局等回应诚恳到位,措施得力,获得测评高分。会前,全体与会人员集中学习了党的十九届四中全会精神。

向阳湖镇

厕所革命改善民生

本报讯 通讯员刘洁、刘欣报道:12月21日,在向阳湖镇斩关村三组村民孙家寿家中,10岁的孙彬彬特别自豪地介绍着家中“有魔力”的厕所。“你们看,园子里这三个白色的圆盖子,叫三格化粪池;这个长方形的池子,叫小湿地。老师说了,环保很重要,我家的污水可以用来做肥料种菜呢。”

据了解,自咸安区农村“厕所革命”工作开展以来,向阳湖镇因地制宜,分类推进农村厕改工作。截至目前,全镇新建工业污水处理厂1座、生活污水处理厂1座,完成6个村“厕改”1978户,占三年计划任务的76%。

近年来,向阳湖镇主动对“咸嘉生态文化城镇带”建设,高标准规划建设集镇街道、生态小游园、旅游景点的公厕8座,并在水体沿岸统一植树绿化,修复和保护生态环境。

咸安检察院案管中心

服务律师一站式

本报讯 特约记者李星、通讯员朱振华报道:近日,在咸安区检察院案管中心律师微信平台,邓律师通过微信预约查阅案卷材料,咸安区检察院案管中心干警迅速回复了律师的诉求。这是咸安区检察院律师接待工作常态的体现——方便、高效、快捷。

今年来,该院创新工作举措,在案件管理服务大厅设置“咸安检察+律师交流群”,借助这一平台,将案件信息查询和预约延伸到全时段。律师只需通过微信上传自己的真实有效照,并发送律师手机号码和嫌疑人姓名、案由后,即可随时通过微信向案管中心查询案件进展情况、预约查阅案卷材料或提交诉讼请求,享受全天候服务。

目前,该院共接待律师、诉讼代理人316人次,其中申请阅卷290人次,案件信息查询26次,没有发生一起不满意投诉案例。

香城简讯

12月20日,桂花镇迎来三位特殊的客人,他们均来自英雄的空降部队,其中的唐旺,是此次回家探亲送喜报的主角。据介绍,通过部队派专人登门送喜报的方式,既是对军人突出贡献的表彰,也是对其亲属积极支持国防和军队建设的褒奖。(夏晖 吴建)

12月23日,大幕乡竹雕手工艺品《渔翁》和竹编手工艺品《初心》被咸安区档案馆首次收藏。近年来,大幕乡依托楠竹之乡的资源优势和民间竹雕竹编手工艺,大力开发竹产品加工,促进了咸安区绿色产业经济和全域旅游的发展。(陈宗谱)

12月24日,年过五旬的李宁在鄂南烈士陵园迎接他的三爷爷李克英——解放前的抗战烈士回家。李克英烈士1920年出生,1948年8月参加中国人民解放军,1949年1月在平津战役中牺牲。(镇鹏)

12月24日,咸安区政务服务和大数据管理局召开便民服务大厅进驻协调会,针对新建设的永安便民服务大厅如何实现政务服务高效运行和“一站式”办公进行专题协商。(蒋旗 陈思 黄晓华)

为进一步加强2019年年末至2020年元旦期间社会面治安管控,咸安公安分局重点针对网吧、教堂、宾馆、饭店、商场、KTV等场所进行拉网式清查整治,压缩违法犯罪空间,有力维护社会治安的持续和谐稳定。(黄欣欣 吴振宇)

12月25日,国家林业和草原局公布2019年试点国家湿地公园验收结果,全国共有158处国家湿地公园通过验收,咸宁向阳湖国家湿地公园位列其中。(周园媛)

12月27日,全区土地违法违规问题整改工作推进会在区政府六楼召开。会议通报了全区违法用地整改情况和存在的问题,各乡镇办场汇报了整改工作落实情况和下一步打算。(胡晓轩)

12月27日晚,咸安区公路管理局“阳光路上·再创辉煌”2020年元旦迎新晚会在咸安大酒店顺利举行。整场晚会精彩纷呈,高潮迭起,所有节目由公路局干部职工自编自导自演,形式丰富、内容新颖。(黄璐)

12月27日,省妇联考评组一行来咸安区考评妇联重点工作,先后参观了咸安区向阳湖镇北岭村妇女儿童之家、咸安区车站路社区妇女儿童之家、咸安区古塘村6组舒家庄和联发蔬菜基地,并对咸安区妇联的工作给予了充分肯定。(冯超)

12月27日,在咸安区人社局一楼就业大厅,送温暖、促就业暨“精准扶贫”专场招聘会正式拉开帷幕。此次招聘会共发放就业宣传单645份,现场咨询就业岗位信息352人次,82名求职者现场签订就业协议。(徐俊)

12月27日,咸安区关工委联合区委组织部机关工委、浮山办事处关工委等单位走进市第十一小学开展“暖冬助学”活动。截至目前,咸安区关工委已经分别向贫困山区、城中村学校等赠送了价值5万余元的物资。(蒋旗 鲁鹏 李媛媛)